

当好企业“店小二”

—巨野县精准高效服务企业侧记

山东现代精细化工公司是一家从事沙坦类医药中间体的企业,企业看中逐年扩大的心脑血管药品市场需求,计划新建成品药加工项目——华阳药业,然而正当企业拿到土地准备办理开工前手续时,却遇到了“拦路虎”。

“环评是一个体系,可能某个参数不对,就会造成整个体系推倒重来,整个数据我们来回折腾一次,一折腾就是半年,这半

年时间我们至少要损失3000多万元。”近日,华阳药业有限公司有关负责人介绍道。

企业服务专员将这一情况反映给项目包保领导小组,领导小组迅速召集5个相关单位举行“碰头会”,最终决定打破逐个逐项的审批流程,采取多部门联合办公“并联审批”。

“环评公司第三方、华阳药业有限公司负责人、审批部门、县环保局和市环保

局、专家一块会诊,当场能解决的当场处理,当场处理不了的,明确谁处理、下一步怎么做。正常情况下,环评6月份做完,我们压缩到目前已经公示。”董官屯镇党委委员、副镇长田联君介绍。

栽下梧桐树,引得凤凰来。今年起,巨野县全面推行“店小二”式服务企业制度,实施“领导干部+工作专班+分包企业”的服务机制,每位县领导均成为“企业管

家”,带领1名至2名由科级干部担任的“店小二”点对点服务企业。县委要求,对企业反映的简单问题要即时解决,复杂问题一日内提交涉企部门联络员作出限时办结承诺;为吸引人才助力企业发展,县委县政府根据纳税标准出台5档“惠企证”,将在争取项目、资金、土地、电力等要素方面优先扶持企业。

通讯员 郑子浩

深入走访企业 优化营商环境

本报讯(通讯员 刘慧琳)为优化企业营商环境,积极主动为企业服务,2月12日起,巨野县住建局组织机关党员干部对辖区内建筑业、建材业、房地产开发、物业服务等企业及其他重点工业企业进行实地走访调研,发放《住建便民服务手册》,宣传惠企政策,详细了解企业生产经营情况,认真听取企业对营商环境、惠企政策、服务保障等方面工作的意见建议,帮助企业破解发展难题。

为全力优化提升营商环境,巨野县住建局结合工作实际,出台了《巨野县住房和城乡建设局进一步优化营商环境工作方案》,制定了14项优化营商环境硬核措施,对重点企业实行分管领导、股室负责人及工作人员包保责任制,以项目管家为抓手开展精准服务,做企业的“贴心人”,每月至少到企业调查座谈一次,倾听企业需求,带着感情全面了解企业发展中的所需所盼,真正做到把企业的发展作为部门的事来办,为企业发展提供有力支持,为全县营商环境提质提供有力保障。

禁燃烟花爆竹 倡导文明过节

本报讯(通讯员 张允 常行川)2月14日,巨野县公安局民警走进佳和超市广场,开展烟花爆竹禁燃禁放宣传活动。工作人员通过发放禁止燃放烟花爆竹宣传单,详细讲解燃放烟花爆竹的危害性,鼓励群众在“拒绝燃放烟花爆竹、过生态文明元宵节”承诺展板上签字,增强了群众的环保意识和安全防范意识。

巨野县公安局北城派出所民警姚元秋说:“希望全县广大居民从现在做起,从自身做起,并带动家人、朋友、同事主动革除陋习,人人争当文明使者,争做禁放模范,为建设文明巨野、和谐巨野、美丽巨野、蓝天巨野贡献力量。”

打造全域旅游 实现消费自由

—巨野县核桃园镇旅游“井喷”启示

带来哪些启示呢?

近几年来,核桃园镇根据本地的旅游资源优势,大力发展旅游产业,逐步形成了以金山汉文化和庙会为主题,青龙山以水上乐园、餐饮住宿为主题,白虎山以动物园、滑雪场、冰雪大世界、高空玻璃桥、天池游船为主题以及古村落石头寨等景点的规模旅游,极大地吸引了游客前来核桃园镇旅游观光。

金山旅游区主要是以金山汉文化和庙会为主题。金山庙会有着近千年的历

史,每年的大年初一、三月十一、六月六、九月九四个庙会中,大年初一的人最多。同时,金山秦王避暑洞、红土山汉墓随着南昌海昏侯墓的发掘,让金山秦王避暑洞增加了神秘的色彩,特别是秦王避暑洞内墙壁上诗赋以及石雕刻更让人流连忘返,吸引了无数的游客。

青龙山度假区是以水上乐园为主题,宾馆、餐饮、温泉度假村等项目一应俱全,小孩子在大人的监护下参加那些水上乐园的项目和大马戏的精彩演出,年轻人则选择高空玻璃桥、攀爬、高空滑索等项目。白虎山风景区则是以动物园、滑雪场、天池游、冰雪世界、拓展中心、民族酒店、宴会中心等受到一些游客的青睐。一些愿意体验传统生活的人就去古村落石头寨,品味明清时期的慢生活以及风土人情,同时还能观赏古村落群众的担经舞、花棍舞、抬花轿、秧歌舞、腰鼓舞的精彩演出。这些项目是吸引游客来核桃园镇的

主要原因,也是核桃园镇旅游“井喷现象”的根本。

启示一:旅游景点多。核桃园镇境内有金山旅游区、青龙山度假区、白虎山风景区,有两个国家级传统古村落、两个省级传统古村落,在一个镇区域内有这些景点的地方非常少,镇党委政府聘请专业团队进行科学规划,打造全域旅游模式。

启示二:特色分明。核桃园镇区域内的各景点特色分明,游客可以根据自己的需求进行选择,实现自己旅游消费的愿望,玩得舒心、开心。

启示三:服务好。核桃园镇党委政府在春节前期就制定了工作计划、应急预案,全镇干部职工放弃假期休息时间,统一着装红马甲,每一个路口都有人值班,每一条道路都有巡逻的指挥车,确保每一个车辆都能够安全停放,确保春节期间不发生任何责任事故。

通讯员 满常学



图说
我们的
价值观



图说
我们的
价值观



图说
我们的
价值观



市疾控中心专家提醒
开学做好传染病防控

当前,新冠疫情还没结束,学生返校、工人复工,人流量较大,学校人员比较集中,从假期里走出来的学生,一时难以适应生活环境和生活节奏的变化,再加上春季时寒时暖,像感冒、麻疹、诺如病毒、食源性疾病等有到学校“凑热闹”的危险。2月14日,市疾控中心副主任、主任医师孙秀华提醒大家,要了解这些疾病的症状,早发现、早治疗,防止疾病传播。

新冠肺炎。全年均可发病,传染性强、传播速度快。可通过直接传播、气溶胶传播和接触传播,以发热、乏力、干咳为主要表现,鼻塞、流涕等上呼吸道症状少见,会出现缺氧低氧状态。约半数患者在一周后出现呼吸困难,严重者快速进展为急性呼吸窘迫综合征、脓毒症休克,难以纠正的代谢性酸中毒和凝血功能障碍。严重患者因继发其他器官的功能损害或衰竭而有相关的临床症状。部分轻症新冠感染者可能无任何临床表现,呈现无症状感染者的状态。

流行性感冒。潜伏期短、传染性强、传播速度快。主要表现为急性发病,高热,体温可达39~40℃,伴畏寒、发热可持续2~3天。全身肌肉、关节酸痛不适。常有咽痛、干咳、鼻塞、流涕等。高发时间为3~7月,潜伏期一般1~3天,以空气飞沫传播为主,各学段均易感。

麻疹。传染性很高,首发症状出现3~5天后出现全身斑丘疹,病后大多可获得终身免疫。主要症状为发热、红色斑丘疹,并伴有关节痛、流涕、流泪、畏光、咽痛、全身乏力等,一年四季均可发生,但发病高峰期是3~5月份;潜伏期6~18天;以8个月以内的婴儿、7岁以上的学龄儿童、没有接种麻疹疫苗的幼儿及成人为易发人群,主要通过呼吸道飞沫传播。

诺如病毒。感染性强,以肠道传播为主,病程较短,主要症状为恶心、呕吐、发热、腹痛和腹泻。粪便为稀水便或水样便,无粘液脓血。病程一般为2~3天,以3~4月为高发季节;潜伏期多在24~48小时;各学段均易感;通过污染的水源、食物、物品、空气等传播。

食源性疾病。痢疾杆菌、伤寒杆菌、沙门菌、副溶血性弧菌、致泻性大肠杆菌等都是常见的病原菌,临床主要表现为恶心、呕吐、腹痛、腹泻等症,可伴有发热,严重者可出现脱水,往往在学校、幼托等集体单位发生。

孙秀华提醒大家要做好以下预防措施:1、接种疫苗是预防传染病最有效的手段,应定时定期给儿童接种疫苗。2、加强个人卫生与个人防护。保持良好的卫生习惯,不随地吐痰、勤洗手、勤换衣、注意口腔卫生,生活用品应定期消毒。3、增强自我防护。注意佩戴口罩,并尽量减少到人群密集的场所。4、养成良好的生活习惯。生活有规律,睡眠应充足,饮食要均衡;适时增减衣物,避免着凉。5、加强锻炼。增加户外活动时间,多做家务,劳逸结合,提高身体免疫力。6、改善室内环境。保持室内清洁,并常通风,改善空气质量,必要时可消毒。7、若儿童发生传染病,应在家长隔离,家长不要害怕耽误课程而隐瞒病情,遵从学校传染病休复学管理制度;也不要带孩子去人多的地方以免感染他人。8、学校应加强疫情监测,坚持晨检制度和因病缺课登记追踪制度,做到早发现、早报告、早诊断、早隔离、早治疗。9、教室、宿舍应每天定时通风换气,保持空气流通与清新,改善室内空气质量。10、加强教室、宿舍、厕所、校园环境、食堂环境、餐具、玩具的通风和消毒工作。11、针对新冠肺炎,按照政府要求,认真做好各项疫情防控措施。

记者 马琳

市疾控中心专家支招——

帮助学生远离“开学焦虑症”

寒假结束,开学如期而至,学生要面临心理(开学焦虑症)和身体的双重考验。2月14日,市疾控中心副主任、主任医师孙秀华支招,帮助学生远离“开学焦虑症”。

据孙秀华介绍,开学焦虑症是指学生面对即将结束的假期,对无法有效适应新学期学习生活的担忧,出现情绪低落、心慌意乱、烦躁易怒、浑身乏力的状态。严重的还可能出现食欲不振、睡眠障碍、注意力不集中等情况。尤其是在自我要求高、学习成绩优秀、适应能力弱、不善社交的孩子身上易于出现。孩子有“开学焦虑症”是正常现象,就像成人放长假后不愿上班一样,这种现象既不可无视,又不可小视,只要孩子努力地调整,再配合家长机智地引导、老师科学地施教,学生就可以尽快地“收心”,定会以更饱满的热情开始新的征程。

应对“开学焦虑症”措施有以下几方面——

转移注意力。多数学生假期以休息、娱乐为主,以学习为辅,老师和家长都没

有过多干预,开学前,学生对电视节目和游戏往往意犹未尽,此时,学生要接受家长的意见,主动克制自己,把注意力转移到学习上来,查一查哪些作业需要完善,哪些知识还模糊,及时请教同学和老师。作业完成后,可以预习新学期知识,读一些有用的书籍,进行热身。

积极参加学校组织的各种活动,课堂上,为防止精神开小差,要耳、眼、手、脑、口并用,要认真地听、细心地看,积极地想、仔细地写、按要求去读,从而达到最佳的学习效果。

温故而知新。复习上学期学过的英语单词、数学公式、物理定律等,唤醒大脑里储存的记忆;提前制订一份可行的学习计划,提前预习新学期知识。通过预习,可以对自己将要学习的内容有初步了解,从而有重点、有目的地去听课,尤其是自学弄不懂的知识,更要注重老师的分析与推理,学会正确的思维方式,对课文中的关键知识点、知识结构可圈可点,可做些笔记。

记者 马琳

